
Έλενα Μπολονάση: Ο «λύκος» είναι κάθε μορφή βίας 

 

Έλενα Μπολονάση, μία πολλά υποσχόμενη νέα συγγραφέας. Η 

σημερινή φιλοξενούμενη μας στο your e-articles. Θα μας 

μιλήσει τόσο για την ίδια ώστε να την γνωρίσουμε, όσο και για 

το αστυνομικό μυθιστόρημά της «O Λύκος Μένει Σπίτι», που 

κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ψυχογιός. 
–Έλενα θα ήθελες να μοιραστείς λίγα πράγματα μαζί μας 

ώστε να σε γνωρίσουμε; 

Είμαι δικηγόρος – εγκληματολόγος και φιλόλογος. Διδάσκω σε 

αγγλόφωνο μεταπτυχιακό πρόγραμμα εγκληματολογικής 

ψυχολογίας και σε ιδιωτική σχολή. «Ο λύκος μένει σπίτι» που 

εκδόθηκε πρόσφατα από τις εκδόσεις Ψυχογιός είναι το 

δεύτερο μυθιστόρημά μου. Ξεκίνησα τη συγγραφή το 2019, 

όταν αποφάσισα να πάρω μέρος στον διαγωνισμό της Πανελλήνιας Ένωσης Λογοτεχνών, όπου και διακρίθηκα με 

το αστυνομικό μυθιστόρημα «Ο λόφος του Ερνιόν». 

–Τι αγαπάς, τι φοβάσαι και τι έχεις χάσει στη ζωή; 

Αγαπώ τους δικούς μου ανθρώπους και ό,τι μου δίνει έμπνευση. Φοβάμαι το άγνωστο. Έχω χάσει ανθρώπους που 

αγαπώ. 

-Το επάγγελμα σου ως δικηγόρος σε βοήθησε να γράψεις τα βιβλία σου; Αντλείς υλικό και βιώματα από τον 

επαγγελματικό σου χώρο; 

Είναι ένα επάγγελμα που αναμφίβολα παρέχει ερεθίσματα. Ωστόσο, αυτό που περισσότερο με οδήγησε στη 

συγγραφή αστυνομικών ιστοριών είναι η εγκληματολογία και η διδασκαλία της. Μέσα από την ανάλυση του 

προφίλ εγκληματιών και τη σε βάθος κατανόηση των λόγων που οδηγούν έναν άνθρωπο στην παραβατική 

συμπεριφορά, πλάθονται ενδιαφέροντες χαρακτήρες 

-Πόσο καιρό σου πήρε να γράψεις το μυθιστόρημά σου, χρειάστηκε και έρευνα για τις συνθήκες φιλοξενίας στα 

ορφανοτροφεία ή λειτούργησες απλώς με την φαντασία σου; 

Περίπου έναν χρόνο. Με όποιο θέμα κι αν καταπιαστεί ένας συγγραφέας, είναι απαραίτητη η έρευνα. 

-Πώς ένιωσες όταν έλαβες στο email σου θετική απάντηση για να εκδοθεί το βιβλίο σου σε έναν από τους 

μεγαλύτερους εκδοτικούς οίκους της χώρας; Τελικά η καλή δουλειά ανταμείβεται; 

Μεγάλη χαρά, ικανοποίηση και ευγνωμοσύνη. Ευχαριστώ ολόψυχα τις εκδόσεις Ψυχογιός που με εμπιστεύτηκαν. Η 

συνεχής και επίμονη προσπάθεια πιστεύω πως αποδίδει. 

-Ποια θεωρείς ότι είναι τα καίρια συστατικά ενός καλού αστυνομικού μυθιστορήματος; 

Μία δυνατή ιστορία, πολυεπίπεδοι χαρακτήρες, ατμόσφαιρα και ροή στην αφήγηση. 

–Το αστυνομικό μυθιστόρημα είναι από τα πιο εμπορικά είδη με αποτέλεσμα να εκδίδεται πληθώρα έργων κάθε 

χρόνο, τόσο ελληνικής όσο και ξένης λογοτεχνίας. Ποια είναι εκείνα τα στοιχεία που το αναγνωστικό κοινό θα 

βρει στο έργο σoυ, ώστε να το προτιμήσει έναντι άλλων; 

Κάθε έργο είναι ξεχωριστό, κάθε συγγραφέας έχει κάτι διαφορετικό να μοιραστεί. Ήταν μεγάλη η ανάγκη μου να 

γράψω μια ιστορία για τα παιδιά που έχουν στερηθεί τα αυτονόητα και να τους δώσω φωνή. Θα ήθελα οι 

αναγνώστες να «ακούσουν» τις φωνές αυτών των παιδιών. 

-«Ο Λύκος Μένει Σπίτι», το νέο σου μυθιστόρημα. Τι θα διαβάσουμε; Ο λύκος όντως μένει σπίτι; 
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Είναι η ιστορία πέντε ηρώων που βρέθηκαν σε ένα ορφανοτροφείο κολαστήριο και αγωνίζονται να επιβιώσουν. Τι 

βίωσαν πίσω από τις κλειστές πόρτες και τι απέγιναν, θα το ανακαλύψετε διαβάζοντας το βιβλίο. Ο «λύκος» είναι 

κάθε μορφή βίας, κάθε στέρηση, απόρριψη και απουσία που μπορεί να αντιμετωπίσει ένα παιδί. Δυστυχώς, «ο 

λύκος» βρίσκεται εκεί όπου το κάθε παιδί θα έπρεπε να αισθάνεται ασφάλεια και σιγουριά, στο δικό του σπίτι, στο 

οικείο του περιβάλλον. 

 

-Όλα αρχίζουν και όλα τελειώνουν από την παιδική ηλικία τελικά; Τότε δημιουργούνται πιστεύεις οι λύκοι και 

μοιραία κάποια στιγμή θα σκοτώσουν ή θα σκοτωθούν; 

«Οι λύκοι» υπάρχουν γύρω μας, υπήρχαν πάντα γύρω μας. Η παιδική ηλικία είναι η πιο ευάλωτη περίοδος του 

ανθρώπου. Γι’ αυτό είναι απαραίτητο να συνειδητοποιήσουμε την ανάγκη προστασίας της παιδικής ηλικίας και να 

υπάρχει αντίστοιχη ευαισθητοποίηση. Γιατί κανείς δεν ξεφεύγει από την παιδική του ηλικία και τα τραύματα που 

αυτή φέρει. 

–Είσαι μία νέα συγγραφέας η οποία άγγιξε αμέσως την κορυφή, ποιο θεωρείς είναι το μυστικό της επιτυχίας; Τι 

θα συμβούλευες κάθε νέο φέρελπι συγγραφέα; 

Δεν πιστεύω στις κορυφές, γιατί σημαίνουν και το τέλος της προόδου και της εξέλιξης. Δε θα έδινα κάποια 

συμβουλή, γιατί δεν υπάρχουν συνταγές, πέρα από το να αγαπά κανείς αυτό που κάνει και να προσπαθεί. 

-Ποια είναι τα μελλοντικά συγγραφικά σου σχέδια; 

Να συνεχίσω να γράφω ιστορίες που θα έχουν στο επίκεντρο την ανθρώπινη συμπεριφορά και να αγγίζουν 

κοινωνικά ζητήματα. 

-Το βιβλίο σου επίκαιρο λόγω των τόσων κακοποιητικών περιστατικών τα οποία καταγράφονται καθημερινά 

στην ελληνική κοινωνία. Είναι αυτός τελικά ο κόσμος, μαύρος γεμάτος θύτες και θύματα πίσω από κλειστές 

πόρτες; 

Το μήνυμα του βιβλίου είναι αισιόδοξο. Κακοποιητικές συμπεριφορές υπάρχουν, όμως ο κόσμος δεν είναι γεμάτος 

θύτες και αντίστοιχα θύματα. Ούτε όσοι έχουν βιώσει βία, θα μεταμορφωθούν σε εγκληματίες. Ακόμα και στο πιο 

βαθύ σκοτάδι, πάντα υπάρχει το φως. 

 


